

今日起,新车入户免安检

车主省时又省钱:以办理一辆小型汽车入户登记为例,将节约时间20分钟,节约费用120元

便民举措:简化车辆入户手续

根据《通知》要求:自2010年10月1日起,所有经出厂检验合格的轿车产品,办理新车注册登记前无需再进行机动车安全技术检验;经工业和信息化部批准,具备生产一致性保证能力的企业生产的其他小型、微型载客汽车和两轮摩托车,无需进行机动车安全技术检验。

另外,明年1月1日起,汽车

(不含三轮汽车和低速货车)和半挂车出厂时,生产厂家要随车配发实车的车辆识别代号拓印膜,在车管所办理注册登记时,无需再拓印车辆识别代号;汽车(不含三轮汽车和低速货车)和半挂车出厂时,生产厂家要随车配发实车拍摄的机动车外部彩色像片,在车管所办理注册登记时,无需再拍摄和制作像片。

上牌:车主将省时又省钱

宋军说,过去办理新购轿车等小型汽车登记手续,除了个别免检车辆外,车主为了检测、拓号、拍照等手续,要频繁往返于机动车检测站和车管所之间,除交纳一定数额的费用外,入户车辆比较多时,还不得不排队等候,耗时又耗钱。

不重复安检等措施,让广大车主省时又省钱:办理车辆注册登记的时数将减少约20分钟,一辆免检机动车办理注册登记的时数也将缩减到30分钟左右;车主办理一辆小型汽车的入户登记花费,将减少120元左右。

哪些车不免安检? 如何监管违规车企?

宋军说,出厂两年内未申请注册登记或者注册登记前发生交通事故的小型汽车,不适用免检的规定,仍应进行安全技术检验;三轮汽车、低速货车、半挂车等中型以上的车辆仍在需进行安全技术检验的行列。

那么,如果车辆在出厂时就不安全的话,怎么监管呢?

宋军说,公安部、工业和信息化部将联合监管车企和产品,公

安部将各地报送的违规车辆产品信息定期通报工业和信息化部,工业和信息化部对违规企业及产品进行处理。

此外,《通知》还特别对客车和中型货车的装备标准进行了提高:大中型客车将增加限速装置、行驶记录仪等安全技术项目;明确货车,特别是商品车运输车车厢不得设计成可伸缩结构,货车装配防护装置、反光标志等安全装置后方可出厂。

疑问:明年元旦前出厂的车是否能减免?

明年1月1日,实施出厂时生产厂家要随车配发实车的车辆识别代号拓印膜,配发实车拍摄的机动车外部彩色像片。

对此,我们不禁提出了疑问:“如果在2011年买的车是2010年生产的,那车辆肯定不会有厂家配发的识别代号拓印膜及实车拍摄

的机动车外部彩色像片。这样的车辆怎么办?”

宋军说,车管所对入户车辆提供免费拍照。车辆识别代号拓印膜有两种渠道解决:车主可自己提供清晰的拓印膜,也可前往市机动车驾驶员协会办理,费用为10元。

错开节后高峰上牌

新规实施后,车管部门日上牌量将会有所增加,而十一长假期间不办理新车上牌业务。假期后,车管部门将会迎来一个上牌高峰,在此提醒大家,尽量错开节后上牌高峰。

□记者 张喜逢 通讯员 潘华武

今日起,前往市车管所办理新购轿车入户登记手续的车主会发现,先前要交的100元机动车安全技术检验费已经实行免费——这是10月1日起,公安部推行实施《关于进一步加强道路机动车辆生产一致性监督管理和注册登记工作的通知》(以下简称《通知》)中的便民措施之一。

《通知》对广大车主或即将买车的市民带来哪些影响?又有哪些举措与您息息相关?什么样的车不在免检行列?记者采访市车管所查验科负责人宋军,为您进行详细解读。

温馨提醒

新规让“黄牛”生意骤减

宋军说,过去新车入户手续繁琐、耗时,使得一些代办此类业务的“黄牛”有了可乘之机。新规实施后,不少车主将会放

抗美援朝雄心壮 今唱红歌颂祖国

在喜迎国庆61周年暨纪念抗美援朝60周年之际,解放军洛阳军分区第二干休所的张宝兰、周洪盛、王庆裕、郭月恒等8名曾参加抗美援朝的老兵和参加过抗日战争、解放战争的老兵们欢聚一堂,举行了一场别开生面的迎“国庆”唱红歌文艺晚会。

晚会现场,张宝兰夫妇饱含深情地合唱了一首《雄赳赳 气昂昂》共同回忆参加抗美援朝时的经历,将晚会推向高潮。老兵们精彩的表演,深深地感动着在场的每一个人。

记者 曾宪平 摄



一批重犯昨日伏法 注射方式执行死刑

□记者 李江涛 通讯员 赵越

本报讯 昨日,市中级人民法院根据最高人民法院核准死刑裁定并下达的执行死刑命令,依法对故意杀人犯杨海光等一批罪大恶极的犯罪分子以注射的方式执行死刑。

据介绍,故意杀人犯杨海光是我省虞城县农民。2008年8月3日19时许,杨海光在其暂住的吉利区某村鱼塘附近的一间红砖瓦房内,与被害人方某因言语不和发生纠纷。次日凌晨,杨海光趁方某熟睡之机,用斧头朝方某的头部猛击数下,致使方某当场死亡。随后,杨海光将方某的尸体及数块砖头装

入一个黄色编织袋内,与斧头一起抛入其住处西边的鱼塘后潜逃。

经法医鉴定:死者方某系被人用钝器打击头部致颅脑损伤而死亡。2008年8月11日,杨海光被公安机关抓获。此外,1992年7月19日,杨海光曾因犯盗窃罪被判处有期徒刑五年。

2009年2月6日,市中级人民法院以故意杀人罪判处杨海光死刑,剥夺政治权利终身。宣判后,杨海光提出上诉,省高级人民法院经公开开庭审理,裁定驳回其上诉,维持原判,并依法报请最高人民法院核准。最高人民法院核准后,下达了执行死刑的命令。

杀人潜逃20年 昔日小伙已中年 改名换姓并已娶妻生子仍未逃脱法网

□记者 刘爱国 通讯员 杨伟峰

本报讯 20年前,二十来岁的他将邻居打死后远走他乡;20年后,他人到中年并已在异乡娶妻生子,但仍未有逃脱警方的抓捕。

9月29日19时,随着押解故意杀人在逃犯罪嫌疑人吕某的车辆驶入宜阳县,20年前发生在该县的一起命案随之告破。

据办案民警介绍,1990年12月10日,宜阳县韩城镇陡沟村村民吕某因宅基地纠纷与时年61岁的邻居吕老汉发生争执,争吵中,吕某持木棍向吕老汉头部猛击数下,致吕老汉当场死亡后外逃。案件发生后的数年间,因吕

某外逃后音讯全无,宜阳警方多次组织抓捕未果。

今年7月,韩城派出所民警获取线索,吕某可能隐藏在河北省邯郸市某砖厂务工。据与吕某一起打工的卫某反映:吕某在砖厂曾化名“李一波”,他在砖厂打工3年,2004年和一名打工时认识的山西长治籍女子一同离开砖厂。根据这条线索,民警最终发现山西省长治市襄垣县善福乡贾脑村一个叫“李一波”的体貌特征与吕某十分相似。经过连续蹲守,9月28日23时许,民警将吕某抓获。经讯问,吕某对因宅基地纠纷杀死邻居吕老汉的犯罪事实供认不讳。

竞聘落选心怀恨 报复领导砸玻璃

□记者 孟国庆 通讯员 郭延伟 张梅

本报讯 因在单位竞聘落选后心里不平衡,47岁的侯某竟蓄意报复领导——往汽车上泼油漆,用弹弓砸玻璃……近日,瀍河回族区检察院以涉嫌故意毁坏公私财物罪将侯某批准逮捕。

侯某竞聘落选其实已经是两年前的事儿了。

2008年6月,侯某所在的单位进行中层干部竞争上岗,侯某因种种原因落选。侯某认为,他之所以会落选,是因为单位主要领导王某、陈某存心跟他过不去。他一直咽不下这口气,总想找个机会报复。

2009年秋天,侯某无意中在网上看到一则信息:一个叫“先锋猎人”的人在网推出了“帮人寻仇、讨债、买枪”的“业务”,对方许诺,只要给钱就能把事儿摆平。侯某联系到“先锋猎人”,支付了1000元订金,要求对方替其“收拾”单位领导王某、陈某,但没想到的是,“先锋猎人”在收到订金后却销声匿迹了。

上了当的侯某并未放弃,他决定亲自动手。2010年5月至7月,他先是往王某的汽车上泼油漆,之后觉得不解气,又多次持弹弓、钢珠将王某、陈某的办公室玻璃打碎,并两次将王某的汽车车门砸出凹坑。